



燃情冬奥



孤独的第一人

2月9日的国家跳台滑雪中心“雪如意”和国家越野滑雪中心，见证了历史——冬奥会北欧两项的赛场上，第一次有了中国人的身影。上海体育学院体育教育训练学院2021级本科生赵嘉文在个人标准台+越野滑雪10公里中最终排名第43位，实现了中国冰雪的又一突破。

北京冬奥会开幕式上，大家记住了这个笑容灿烂的主火炬手，不过对他参加的北欧两项却知之甚少。

北欧两项，需要选手兼备跳台滑雪和越野滑雪的能力，堪称难度最大的雪上项目之一。其中跳台滑雪考验选手的协调性、爆发力，越野滑雪则考验选手的耐力和耐性。在中国，从事这个项目的运动员寥寥可数。

从跳台上一跃而下，需要极大的勇气，而后10公里的越野滑雪，更多是在和



自己“较劲”。当天的越野滑雪比赛中，赵嘉文几乎是在最后出发，他的身影显得有些孤独。不过，当他冲线那一刻，现场观众给了他最热烈的欢呼。

这欢呼，是给这个中国北欧两项第一人的，更是给实现突破的中国冰雪健儿的。

(据《新民晚报》)

赵嘉文在跳台滑雪比赛中

任子威(左)在比赛中



任子威自称「包袱太重」还没进决赛就想『三金王』

冲过最后的终点，失落之情明显地刻在任子威的脸上。男子短道1500米半决赛，他只位列小组第三，这意味着将提前无缘决赛，随后他又被裁判宣布因犯规被取消成绩。人们都希望他能成为“三金王”，但年轻的任子威说：“包袱有点重了，还是把我当作‘小透明’吧。”

一共有3名中国选手进入短道速滑男子1500米1/4决赛，但晋级半决赛的，只剩下任子威一人。孤军作战的任子威，还剩最后三圈时，被韩国的朴章勋从内道超越，只排名第三。赛后，任子威还听到了一个不好的消息：裁判判定任子威在直道滑行中手臂阻挡犯规，取消其成绩。

“比完了就想到有可能犯规。我出现了低级失误，想法太多了，可能

包袱有点重了。”赛后面对记者，他连连摇头，“(赛前)所有人都说要拿3块金牌，说我们肯定第一，其实我们这个项目还没有绝对实力。”

已经拿下混合接力、男子1000米两金，如果在1500米再称雄，任子威将成就难得的“三金王”伟业，但这带给他的，更多是压力。“今天这一场才比到半决赛，反而在想决赛怎么拿第一，没有注意细节。”他很坦诚地检讨自己，“其实还是要一轮一轮去比，还是自身的问题。”

本届奥运会任子威共报名5项，接下来还要参加男子500米和5000米接力。“我觉得还是把我当作‘小透明’吧，我习惯当个透明人，不要报道我了。”说完，他自己也笑了。

(据《新民晚报》)

◎妙语连珠

——“我并不是想要让所有人都满意，我只是一个18岁的女孩，我只是希望可以享受自己的生活。事实上我并不是很在意别人高兴与否。我觉得我自己在竭尽所能，也在享受整个过程。”

背景:8日夺得北京冬奥会自由式滑雪女子大跳台冠军后，面对新闻发布会上英国《卫报》记者提问她如何看待之前一部分美国媒体和网友的批评时，谷爱凌这样回应。

——“现在的女子选手在该项目上的水平比16年前高太多了。所以我感觉我能进决赛就已经成功了。”

背景:冬奥会“五朝元老”琳赛·雅各贝利斯9日在北京冬奥会单板滑雪女子障碍追逐项目中夺得金牌，36岁零174天的雅各贝利斯也成为年龄最大的冬奥会单板滑雪金牌获得者。

——“坐飞机来中国时，我的羽绒服落在了飞机上，在取完行李坐上大巴的时候，就看到了‘冰墩墩’，一下就被吸引住了，忘记了寒冷。”

背景:日本电视台记者辻岗义堂对“冰墩墩”的狂热喜爱，使得他近日在中日两国走红。

(据新华社报道)